

新华社太原3月24日电 (记者 李紫薇) 从基本不会说汉语写汉字, 到熟练掌握塔式起重机的操作和维修理论; 从无奈辍学, 到成为山西省最优秀的塔吊司机之一, 百米高空中, 钩起钩落间, 吉克达富这个曾经的山里娃正在一步步构建他的逐梦人生。

吉克达富是山西建投一建集团的一名塔式起重机司机。他个子不高, 笑容常常挂在脸上。记者见到他时, 这个衣着俭朴的年轻人, 用带着山西方言腔调的普通话, 热情地讲解塔式起重机的工作原理。检查所有安全限位和保险装置、试运转、吊装作业是他作为一个塔吊司机的日常。

(上接1版①)

《分工意见》要求, 各地区、各部门要尊重发展规律, 客观实际和群众需求, 强化系统思维和科学谋划, 力戒形式主义、官僚主义。要统筹稳增长、调结构、推改革, 注重实际效果和可持续性, 扎实做好稳中求进各项工作, 脚踏实地为群众办实事、解难题, 为市场主体减负纾困。

《分工意见》要求, 要加强跨部门、跨区域分工协作, 形成工作合力。各部门要强化政策支撑和要素保障, 加强调查研究, 密切关注政策落实进展情况、困难问题和成效经验, 根据形势变化调整完善政策。各地区要因地制宜创



吉克达富的工友介绍说, 他可以通过操纵塔式起重机, 在百米高空中, 将直径90厘米的物体放置在直径100厘米的圆圈内, 全程仅需不到2分钟。这样的操作精度和速度说明吉克达富的驾驶技术十分精湛。山西建投一建集团塔机公司王彬解释说。

2016年, 山西省建筑业第四届职工职业技能竞赛中, 吉克达富以实际操作满分和理论考试满分的成绩夺得大赛一等奖。

这样的成绩, 对于吉克达富来说尤其难得。

吉克达富1997年出生, 彝族人, 来自四川省雷波县达觉村。那里地处大凉山, 与因山路崎岖而闻名的悬崖村仅一山之隔。因家中贫困, 他早早辍学, 外出打工, 承担起了家庭的重任。

江苏、河南、上海、浙江等省份都留下过吉克达富打零工的足迹。2015年, 山西省太原市的一处工地上, 吉克达富结识了山西建投一建集

团塔吊司机高建全, 因为吉克达富聪明好学、为人老实, 高建全收他为徒, 教他开塔吊。

当时在工地上打杂, 看到塔吊司机特别羡慕, 做梦都想当塔吊司机, 吉克达富说, 有一段时间, 特别希望别人问自己职业是什么, 就可以骄傲地回答开塔吊, 每次分享都开心极了。

然而, 语言是他学习的一大障碍。吉克达富以彝语为母语, 汉语并不流畅, 认识的汉字更是寥寥无几。

为了学好开塔吊, 吉克达富积极向工友和师傅请教, 自己也利用业余时间抓紧学习。深夜的工地上, 经常能看到吉克达富反复操作塔吊。不会写笔记, 他就将工友的讲解录下来, 听录音掌握知识, 还在起重机上做各种各样的标记。公司也尽力帮助这个好学的年轻人, 推荐他参加各类培训班。

如饥似渴地学习两年后, 吉克达富成长为一名优秀的塔吊司机, 在多个技能大赛中名列前茅, 还获得2019

年全国五一劳动奖章、2019年山西省特级劳模等荣誉称号。因表现优异, 吉克达富还被提拔为班组长, 投身打造全能班组实践。

如今, 谈起吉克达富, 不少人会心生佩服。山西建投一建集团工会副主席郭映宏最认可这个小伙子的事业心和责任感, 她说: 吉克达富生活俭朴, 将打工的钱都攒起来, 过年带回家。家里的新房是他用3年时间修起来的, 每年赚了钱就带回家修一部分, 一点点拼起了一个温暖的家。

生活一年比一年好起来, 我的心里踏实了, 更想做好本职工作, 当好塔吊司机。吉克达富说。

造性开展工作, 有针对性地采取措施, 确保政策落地见效。

《分工意见》要求, 各地区、各部门要坚持言必信、行必果, 以钉钉子精神坚韧不拔抓部署、抓落实、抓督查, 有力有序推动各项重点工作如期完成, 重大情况要及时报告。要规范督查督办, 加大监督问责力度, 防止和纠正推诿扯皮、敷衍塞责、一刀切, 特别是漠视群众合法权益受侵害等不作为乱作为, 确保执行不偏向、不变通、不走样。国务院办公厅要建立《政府工作报告》督查总台账, 定期对账督办, 推动党中央、国务院重大决策部署不折不扣落到实处。

(紧接1版②) 严格按照限量、预约、错峰, 要求做好各项防疫指导工作、密闭场所防疫消毒与人员流动管控, 严格限制与管理出入境、跨省游等旅游业务, 落实日报告、零报告要求。目前, 岳麓书院、崀山景区、永州浯溪碑林等景区和湖南省图书馆、谢子龙影像馆等文化场馆已采取临时关闭措施, 韶山、南岳衡山、湖南省博物馆等文旅场所严格落实限流、扛牢属地责任, 疫情处置扎实有序。

守土有责, 守土尽责。构筑横到边、纵到底的疫情防控格局, 地方各级党委、政府所肩负的属地责任是关键一环。面对来势汹汹的德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行, 各地从实处着手、在细处用功, 扛牢属地责任, 落实单位责任, 一级带一级去干, 一环扣一环去抓。

发生病例的各市均第一时间启动应急响应, 通过快速开展流调溯源、快速落实封控管控、加快推进核酸检测、快速实施医疗救治, 使各项疫情防控扎实有序推进。3月23日, 湘潭市1名新冠肺炎确诊轻型病例(输入型)治愈出院, 标志着该市新冠肺炎确诊病例实现动态清零。疫情发生11天来, 该市累计开展核酸检测约30万人次, 对医疗机构、隔离场所、交通站点等督查中发

现的32个单位86个问题进行交办, 全部整改落实到位。

3月18日, 怀化市委、市政府果断决策, 对主城区实施临时封控, 至3月23日19时, 已开展4轮全员核酸检测。同时, 坚持力量下沉, 组织3万余名党员干部和志愿者下沉社区, 与社区干部、网格员、楼栋长一道开展网格化、地毯式的敲门行动, 推动各项疫情防控措施落地见效, 确保尽快实现社会面动态清零。目前, 主城区已划定14个封控区、2个管控区, 严格落实相关管控措施, 坚决防止疫情扩散和外溢。

永州市在发现确诊病例4小时内便完成了病例流行病学核心信息调查, 8小时内对确定的9个封控区、8个管控区及防范区全面落实防控措施。截至3月22日15时, 所有密接、次密接、封控区及管控区人员已完成4次核酸检测, 结果均为阴性。

长沙市出现确诊病例后, 芙蓉区、岳麓区先后划定了疫情防控封控区、管控区、防范区范围, 长沙市卫健委对全市9个县(市、区)的医疗机构、定点隔离场所进行督导检查和风险排查, 形成了精准的日汇总台账。

在这场保卫战中, 社区作为联系群众的最基层单位, 承担着宣传、服务、管理等最后一米的多重责任。连日来, 一批一批志愿者和社区工作者携手, 共同投入战斗。

居民群众不乱串, 新冠病毒在作乱。

3月23日, 邵东市流光岭镇流市社区疫情防控宣传党小组进组入户, 利用方言向辖区居民群众亲切喊话。该镇各村(社区)组建了20支小分队, 200余名在家党员、入党积极分子积极响应。

在永州市冷水滩区卜蜂莲花超市愿景店, 超市员工每天都会对照白竹亭社区居家隔离群众线上购货清单认真挑选物资, 并在当天中午11时送达社区的管控区和封控区。冷水滩区商务局和超市、社区三方接力无缝对接, 全力保障居家隔离群众生活所需物品的新鲜和平价。

同时, 郴州、娄底、张家界等没有发生病例的市州, 也大力推动各项防控措施落实落细, 织牢疫情防控网。

人人守好自家门, 不给病毒留机会。

疫情防控不是儿戏, 人人都是防线, 人人都有责任。

只有每个人做到有序流动、及时报备, 遵守管控、积极检测, 主动报告、配合调查, 及快接种、做好防疫, 戴好口罩、做好防护, 才能堵住防控大网中可能出现的各种跑冒滴漏。

长沙县江背镇65岁的陈爹爹, 一大早坐等村委会安排的专车, 赶到五美卫生院接种新冠疫苗, 他说: 国家为我们老百姓的身体健康花了大力气, 我们也应该积极配合。

外卖小哥张启斌每到一个地方, 就自觉扫一扫湖南场所码。在他看来, 扫码不仅能够动态关注自己的健康信息, 还能用大数据记录去过的场所, 增加了安全感。

湘潭市雨湖区的盛奶奶原本考虑近期置办自己的80岁寿宴, 让儿女回家陪她过生日和祭祖。我前两天已经打电话给他们叮嘱好了, 不要乱跑, 疫情期间安全第一, 手机上视频联络就行了!

人人设防, 人人尽责。广大群众主动支持疫情防控工作, 无数个我们支撑起希望与爱, 凝聚成同心抗疫的力量。

长沙县湘龙街道湘景社区在微信群发送了一条招募防疫志愿者的信息, 不到10分钟, 24个名额全部招满。

在中南大学湘雅医院核酸检测实验室门口, 送餐师傅一边耐心地等着检测人员干完开门, 一边用双臂环抱着为饭菜保温。

在疫情吃紧的特殊时期, 一个个暖人镜头让我们感动。越来越多的人们正在用实际行动体现担当, 用点滴细微的举止彰显文明素养, 守牢个人责任, 这个最广泛的防线。

(参与采写: 张春祥 刘笑雪 龙文泱 廖慧文 彭婷 赵志高 严万达 郑丹枚 肖霄 邢骁)

(原载《湖南日报》)

(紧接1版③) 志愿者的努力和奉献, 彰显着社会文明的力量。我们致敬平凡的伟大, 也请亲爱的志愿者们注意安全, 平安无恙。

疫情来袭, 没有人能置身度外, 也容不得有任何看客心态、侥幸心理。每个人都必须深刻认识当前疫情防控的复杂性艰巨性反复性, 自觉遵守出示场所码、接受核酸检测等必要的防疫要求; 养成一米线、勤洗手、戴口罩、公筷制等良好卫生习惯和生活方式; 符合接种条件的居民要自觉接种疫苗及加强针。只有人对自己的健康负责, 为他

(原载《湖南日报》)

人的生命着想、为社会大局安定和谐着想, 才能以个体坚守成就群体胜利, 真正构筑起群防群控的铜墙铁壁。

群之所为事无不成, 众之所举业无不胜。一场两年有余的抗击疫情严峻斗争, 就是一次群体力量的生动展示。为人民而战, 靠人民而胜。每个人都以战斗员的姿态参与疫情防控, 自觉做到心往一处想、劲往一处使, 为战疫增添力量, 我们就一定能以最小代价实现最大防控效果, 坚决打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战。

(原载《湖南日报》)

摸排台账、巡查台账、巡查日志以及国家机关企事业单位两代表一委员公职人员违法建设台账, 统一按规范要求填写及整理。

扩大提升宣传氛围。武陵源区治违办统一制作大型宣传广告牌26块, 小型广告牌198块, 已经分别在各主要交通路口和各村(居)、小区安装到位; 另全区共悬挂宣传横幅标语300

条, 再结合发放宣传册、召开屋场会、播放村村响、电子显示屏、宣传车等形式, 进一步提升宣传氛围, 做到违法建设整治工作家喻户晓。通过区融媒体中心开设铁腕出击、控违治违专栏, 截至目前先后公开曝光9处违法建筑, 发挥了较好的教育警示和监督震慑作用。

整治工作成效显著。一是加大对

示范点的拆除整治力度; 目前, 武陵源区示范点共计拆除违法建设41处, 面积5379.5平方米。二是加大对曝光片的拆除整治力度; 该区曝光片为索溪峪街道喻家嘴社区商贸城68处, 现已整改完成59处, 完成率为86.76%, 剩余9处正在整改施工, 3月底之前将全部完成拆除、整改工作。

(邓道理 王庭)

(紧接1版④) 二是完善督查考核制度。为进一步推动全区控违治违集中整治工作, 区治违办每周对各乡(街道)进行现场督查, 将督查发现的问题以周报的形式下发各相关单位。三是规范整理各类台账资料。为进一步规范全区控违治违各类台账资料, 区治违办统一制定了整治拆除、复垦复绿、清理等日常工作台账、违法建设

摸排台账、巡查台账、巡查日志以及国家机关企事业单位两代表一委员公职人员违法建设台账, 统一按规范要求填写及整理。

扩大提升宣传氛围。武陵源区治违办统一制作大型宣传广告牌26块,

小型广告牌198块, 已经分别在各主要交通路口和各村(居)、小区安装到位; 另全区共悬挂宣传横幅标语300

亿元, 比上年末增加15.73%。

(三) 贷款。

1. 个人住房贷款: 个人住房贷款最高额度60万元。

2021年, 发放个人住房贷款0.18万笔6.86亿元, 同比分别下降5.26%、2.14%。

2021年, 回收个人住房贷款3.65亿元。

2021年末, 累计发放个人住房贷款2.62万笔58.23亿元, 贷款余额35.24亿元, 分别比上一年末增加7.38%、13.35%、10.06%。个人住房贷款余额占缴存余额的72%, 比上一年末减少4个百分点。受委托办理住房公积金个人住房贷款业务的银行5家。

2. 异地贷款: 2021年, 发放异地贷款47笔1768万元。

年末, 发放异地贷款总额15394.90万元, 异地贷款余额10484.08万元。

(四) 资金存储: 2021年末, 住房公积金存款15.06亿元。其中, 活期1.09亿元, 1年(含)以下定期4.23亿元, 1年以上定期9.46亿元, 协定存款0.28亿元。

(五) 资金运用率: 2021年末, 住房公积金个人住房贷款余额、项目贷款余额和购买国债余额的总和占缴存余额的72%, 比上一年末减少4个百分点。

三、主要财务数据

(一) 业务收入: 2021年, 业务收入14020.6万元, 同比增长11.86%。其中, 存款利息2673.42万元, 委托贷款利息11347.18万元。

(二) 业务支出: 2021年, 业务支出6837.48万元, 同比增长16.96%。其中, 支付职工住房公积金利息6837.3万元, 其他0.18万元。

(三) 增值收益: 2021年, 增值收益7183.12万元, 同比增长7.41%。增值收益率1.58%, 比上一年减少0.14个百分点。

(四) 增值收益分配: 2021年, 提取贷款风险准备金578.95万元, 提取管理费用1589万元, 提取城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金5015.17万元。

2021年, 上缴财政管理费用1589万元。上缴财政城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金4723.51万元。

2021年末, 贷款风险准备金余额7048万元。累计提取城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金10318.29万元。

(五) 管理费用支出: 2021年, 管理费用支出1579.67万元, 同比增长23.05%。其中, 人员经费839.53万元, 公用经费474.58万元, 专项经费265.56万元。

四、资产风险状况

个人住房贷款: 2021年末, 个人住房贷款逾期金额64.35万元, 逾期率0.183%。个人贷款风险准备金余额7048万元。2021年, 未使用个人贷款风险准备金核销呆坏账。

五、社会效益

(一) 缴存业务。

缴存职工中, 国家机关和事业单位占66.93%, 国有企业占18.09%, 城镇集体企业占4.06%, 外商投资企业占0.47%, 城镇私营企业及其他城镇企业占7.41%, 民办非企业单位和社会团体占1.71%, 灵活就业人员占0.36%, 其他占0.97%; 中、低收入占96.02%, 高收入占3.98%。

新开户职工中, 国家机关和事业单位占39.26%, 国有企业占11.29%, 城镇集体企业占11.64%, 外商投资企业占0.63%, 城镇私营企业及其他城镇企业占26.88%, 民办非企业单位和社会团体占7.64%, 灵活就业人员占0.82%, 其他占1.84%; 中、低收入占99.64%, 高收入占0.36%。

(二) 提取业务。

提取金额中, 购买、建造、翻建、大修自住住房占39.94%, 偿还购房贷款本息占39.41%, 租赁住房占1.24%, 离休和退休提取占13.34%, 完全丧失劳动能力并与单位终止劳动关系提取占2.54%, 出境定居占0.03%, 其他占3.5%。提取职工中, 中、低收入占94.58%, 高收入占5.42%。

(三) 贷款业务。

个人住房贷款: 2021年, 支持职工购建房2